



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



ЗА СТРОКОЙ
НОВОЙ
КОНСТИТУЦИИ

По велению сердца

ТО, что записано в новой Конституции о правах на труд и образование, претворяется в жизнь в наших судьбах. Страна не только выучила нас, но и предоставляет право выбора будущей работы.

Когда на ветеринарном факультете шло распределение, мы думали о том, как сложится в дальнейшем наша судьба. У каждого были свои планы, мечты, ведь так хочется почувствовать себя нужным людям, показать, на что ты способен.

Многие на курсе учились по направлению своих хо-

зяйств и теперь возвратятся туда специалистами. Многие, около 70 человек, едут в Калининскую, другие в Калужскую, Смоленскую, Брянскую области.

Еще задолго до распределения, буквально с первых курсов, мы втроем — В. Александрова, В. Рассоха и я — решили поехать работать на Сахалин. Обратились с такой просьбой в министерство. И вот теперь мы направлены туда по назначению. Ведь там, на самом краешке Советской земли, очень нужны ветеринарные врачи, нужны наши знания и руки. Влечет нас туда желание много узнать и уметь. Ведь именно в Сахалинской области развиваются не только такие общезвестные отрасли животноводства, как птицеводство, скотоводство, но и оленеводство и звероводство. Очень хочется поработать именно в этих отраслях.

Мы рады, что наша мечта сбылась.

Л. ЗОЛОТУХИНА,
отличница учебы, студентка V курса ветфака.

ЭКЗАМЕН НА ГРАЖДАНСКУЮ ЗРЕЛОСТЬ

Принимай, страна, новое пополнение!

ЭТО БЫЛИ самые волнующие дни — распределение на работу. А теперь все позади: страсти улеглись, учеба вошла в свою обычную колею, студентов захлестнули повседневные заботы о подготовке к экзаменам, о дипломном проектировании, да еще собрание сведений о тех местах, где придется работать.

Куда же предстоит ехать нашим выпускникам? Большая часть их направлена в Нечерноземье. Им выпала почетная миссия — превратить Нечерноземную зону Российской Федерации в зону высокопродуктивного земледелия и животноводства.

Нынешние студенты в будущем году начнут свою трудовую биографию в Хабаровском и

Красноярском краях, Тувинской АССР, Якутии, на Камчатке и в Магадане, хостингендаты — в своих хозяйствах.

Три студентки ветеринарного факультета обратились в Министерство высшего и среднего специального образования СССР с просьбой послать их работать на Сахалин. Просьба их удовлетворена. Многие выпускники на вопрос, где бы они хотели работать, отвечали: поедем туда, где больше всего нужны специалисты и куда считаете нужным нас направить.

Скоро страна получит новый большой отряд молодых специалистов — 642 выпускника нашего института.

СРАЗУ после ноябрьских праздников на V курсе факультета механизации состоялась предварительное распределение студентов по местам будущей работы, а 25 ноября — в ректорате окончательно поставлены точки над «i»: кто куда.

В этот день около приемной ректора было необычно тесно и шумно: 166 пятикурсников решали вопрос своего будущего.

На курсе немало ребят, которые учатся только на «хорошо» и «отлично». Среди них А. Внуков, Ю. Букреев, П. Геря, Б. Вайсберг, В. Семенцов, В. Перепелкин.

Беседу с ними буквально в преддверии их будущей судьбы.

П. Геря (направлен в Туркменский район Ставропольского края):

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ВЫПУСКНИКИ

— В условиях комплексной механизации служба на селе приобретает первостепенное значение. Я получил в институте обширные и прочные знания и отдам их решению производственных задач.

В. Семенцов (направлен в управление профтехобразования преподавателем ПТУ):

— Подготовка механизаторских кадров для села — важнейшее и ответственное дело. Я осознанно всю сложность и необычность своей будущей работы и приложу все силы для ее выполнения.

Один за другим из кабинета ректора выходят К. Гилев, С. Могильный, А. Внуков (остаются работать в Ставрополе), Н. Рубис (направлен в Калинин-

скую область), В. Перепелкин (в Хабаровский край).

Инженерам-механикам выпуска 1978 года предстоит трудиться в Калмыкии, Магаданской области, в Дагестане, Тувинской АССР, Хабаровском крае. Их приглашают на работу не только Министерство сельского хозяйства СССР, но и Всесоюзное объединение Сельскохозяйственной, Министерство мелiorации сельского хозяйства, Госстрой, управление профтехобразования, Министерство пищевой промышленности. В добрый путь, выпускники!

В. ВОЛГИН,
студент ветфака, слушатель отдела журналистики ФОП.

НА СТУДЕНЧЕСКОМ МЕРИДИАНЕ

Слово сдержим

НАМ БЫЛО в чем отчитаться на Ленинском зачете. Свои социалистические обязательства перевыполнили многие студенты 2-й группы IV курса зооинженерного факультета. Комсорг О. Давыдянц, студенты Ю. Тохчуков, М. Темирбулатов, Л. Вочарова, В. Заводнов, М. Чотчаев сдали прошлую сессию на «отлично». Они — пример для остальных.

И в целом группа потрудились хорошо. Многие успешно сдали сессию. Этому способствовала помощь, оказанная товарищами в течение семестра. Так, благодаря постоянной поддержке Л. Трубицына успешно сдала сессию.

Выполняли четверокурсники и свои общественные поручения. Теперь, на пороге новой сессии, мы взяли повышенные обязательства — сдать сессию на

«хорошо» и «отлично», а также активно участвовать во всех делах института. И слово свое сдержим.

В. ПШЕНИЧНЫЙ,
староста 2 группы
IV курса зооинженерного факультета.

Не снижать темпов

ПРОФБЮРО ветеринарного факультета ставит своей задачей организацию учебы, быта и отдыха студентов.

Неплохо справились с этими делами руководители секторов профбюро В. Брагин, Н. Порохова, Н. Аразмасцева, Г. Солодилов, В. Рыжих и Г. Каштелян. Почти все они избраны недавно и впервые, отсюда и некоторые трудности. Большую помощь оказала нам бессменный на протяжении многих лет председатель профбюро факультета Л. Золотухина, член студпрофкома.

Думаю, что ребята, не снижая темпов, будут продолжать успешно начатое дело.

И. РОДИОНОВ,
председатель профбюро ветеринарного факультета.

БУДУ АГРОНОМОМ

ПО-РАЗНОМУ складываются у людей пути-дороги. Одни легко, без особых преград, минуя трудности, поднимаются к вершинам славы, другие выбирают иной, более сложный путь...

После окончания десяти классов Татьяна Лаврентьева твердо решила: буду агрономом. Ее с детства привлекали необъятные степные просторы. Часто целыми днями пропадала она в степи, любящая неповторимой, первозданной красоты природой. Воспитываясь в хлеборобской семье, Татьяна с детства привыкла к тяжелому крестьянскому труду, знала многие его премудрости.

Выбор профессии ей подсказала сама жизнь. Татьяна не могла представить своей будущей жизни без степных далей, без уходящей до горизонта золотой нивы, без

шелеста наливых зерном колосьев. Она без колебаний направила документы в Ставропольский сельскохозяйственный институт.

Сдала экзамены, но... не прошла по конкурсу. Первая неудача. Татьяна не падала духом, она верила в себя, свои силы. Устроилась работать в сельскую пекарню. Многие отговаривали, жалели, мол, работа, можно найти попрочше, ей нравилась работа пекаря. Было, действительно, трудно. Чтобы замесить тесто, приходилось подниматься в три часа ночи и идти больше чем за километр в пекарню. И она шла, она знала, что утром этот хлеб, испеченный ее руками, будет есть односельчане.

Какой же радостью светились ее глаза, когда, встречаясь с ней, односельчане говорили: «Хороший хлеб испекла, дочка». Это для нее

было высшей наградой. В перерывах между работой готовилась к экзаменам в институт.

Прошел год... Татьяна с успехом выдержала вступительные экзамены, стала студенткой агрофака.

Трудолюбие, к которому приучила жизнь, помогает ей сейчас в учебе. Она учится только на «хорошо» и «отлично». Сейчас Татьяна уже на третьем курсе. Среди товарищей она пользуется заслуженным авторитетом. В третий раз избирается в состав комсомольского бюро курса. Удивляешься, как только она успевает все делать: помогать отстающим, участвовать в художественной самодельности, отстаивать честь факультета в спортивных соревнованиях. Я как-то ее спросил, что ей помогает справиться со всем этим. Татьяна улыбнулась и ответила: «Трудолюбие».

В. ВОРОБЕЙ,
студент агрофака.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА

НЕДАВНО подведены итоги литературного и фотоконкурса, объявленного газетой «За сельскохозяйственные кадры» в честь 60-летия Великого Октября и 200-летия Ставрополя.

Лучшими признаны статьи, стихи, корреспонденции и фоторепортажи наших активных корреспондентов Н. Черкашина, А. Щеголькова, Л. Ермаловой, А. Буляева, Г. Косенко, В. Волгина, В. И. Лебедевой и П. А. Велозерова.

Им вручены премии.

Студенческий быт — забота общая

ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

Важная сторона воспитания

ВНЕАУДИТОРНАЯ работа со студентами является важной составной частью всей политико-воспитательной работы в вузе. В большей степени она может осуществляться в общежитиях, где есть возможность провести беседу с группой студентов на волнующие их темы, а также поговорить по душам и с отдельными студентами.

На экономическом факультете в общежитиях проживает сейчас 270 человек, то есть почти половина всех студентов. Поэтому проблемам, связанным со студенческим бытом, и путем его улучшения на факультете уделяется большое внимание. Эти вопросы стали предметом обсуждения на недавнем заседании ученого совета факультета.

У нас организовано ежедневное посещение общежитий преподавателями с целью ознакомления с условиями жизни студентов, их отдыха и проведения воспитательной работы. Эти посещения принесли уже определенные результаты. В частности, в общежитии № 4, где в основном проживают студенты нашего факультета, не было случаев серьезных нарушений правил.

Вызывает, однако, нарекания неоперативность в устранении недостатков, отмеченных преподавателями во время их посещения общежитий. Так, например, не решен вопрос с телефонизацией этажей, что очень затрудняет работу швейцаров и дежурных студентов. Не всегда вовремя устраняются неисправности газовых плит.

Кроме того, более 100 студентов живут на частных квартирах. Учитывая, что это в основном студенты первых курсов, необходимо ознакомиться с условиями их жизни, выяснить, имеют ли они возможность готовиться к занятиям. Поэтому руководителям академических групп, преподавателям кафедр, ответственным за курсы, студенческому ак-

тиву нужно побывать у студентов, проживающих на частных квартирах.

Н. ТАРАСЕНКО,
член партбюро экономического факультета.

РАЗМЫШЛЯЕТ

Нам здесь нравится

МЫ ЖИВЕМ в общежитии почти два месяца и действительно чувствуем себя как дома.

Сначала немножко растерялись без привычной опеки, но потом быстро нашли друзей и поняли, что не пропадем — товарищи помогут в трудностях.

И действительно. Стал ремонтиться комнаты, а нет ни материалов, ни инструмента. Помогли старшестуденты. С их помощью все привели в порядок. Особенно хорошо это сделано в комнатах 431, 432, 433 (старосты: А. Голосной, И. Орлов, В. Шевченко). Санитарная комиссия им ставит почти одни пятерки.

Есть, конечно, у нас нарушения и замечания, бывает, комиссия тройки ставит ну. Тут уж жильцы полностью виноваты и стараются исправиться.

А в общем, жить у нас удобно и хорошо. Созданы все условия для отдыха и учебы, прекрасно оборудованы холлы на этажах, Ленинская комната, где можно подготовиться к занятиям, почитать книгу или газету, посмотреть телевизор, поиграть в шахматы.

В. ТОЛМАЧЕВ,
студент I курса агрофака.

КРИТИКУЕТ

Кто наведет порядок

ГОВОРЯТ, что общежитие для студента дом родной. Да, конечно, большую часть време-

ни проводим мы в нем. Но такой ли он уютный, этот дом? Давайте войдем в общежитие № 4, поднимемся на 5 этаж. С одной стороны, неплохо — высоко, видно далеко, над головой никто не ходит, но с другой... Совсем не нужно открывать окно, чтоб узнать, какая погода — зайдите в комнату 508, где протекает потолок, и вам станет ясно, в чем можно выйти на улицу. Сейчас только дождь попадает (в связи с дрифтом воды на этаже мы дождевую собираем и используем для мытья полов), а через несколько недель и снежный сугроб появится, в снежки сыграем, снегом умоемся, надо же закаляться.

Сидим вечером, спокойно занимаемся каждый своим делом, и вдруг треск, дым, искры: загорелся провод над плафоном, свет погас и загорелся снова, за дымом друг друга не видим. Со скоростью света летишь к щиткам, отключаешь сеть и ждешь электриков. Пришли, а она из числа студентов, посмотрели, наматили на провод изоляцию и снова ушли. До следующего дождя мы их не тревожим.

А вот жильцы комнаты 528 не побегут с такой скоростью: можно и убиться — у них около двери поднялись полы, и не один входящий набивал себе шишку на лбу.

Во многих других комнатах не работают розетки. Если в прошлом году поглядеть или позаниматься ночью можно было в холле, то в этом году где-де, убрали столы, обещая заменить их новыми, но до сих пор ничего нет.

В общежитии мы сами хозяйка. А что получаем? Дома хозяйка, стирая белье, может развесить его на балконе, на проволоке для суши. А студентка имеет право повесить белье только после 9 вечера, вот и спим, вдыхая сырой воздух. Комиссий по этажам ходит много: и студсовет и студпрофком почти каждый день, ищут пыль, беспорядок, иных недостатков не замечают.

Никого не интересует, что на этаже две газовые печи, и, чтобы приготовить обед, нужно занять очередь и подождать часа два. На этаже нет воды,

и если она появляется, то можно, не выходя из комнаты, узнать об этом по ликующим возгласам дежач.

И еще, на мой взгляд, немаловажная деталь. Студенты сами создают себе уют. Мы и комнату пообелим, и ковры повесим, цветочки разведем, а на следующий год уже другие жильцы будут жить в этой комнате, а прежние, тоже в новом составе, вселяются в другую комнату. И все начинается сначала. Когда идет распределение мест в общежитии, мы составляем списки, кто с кем хочет жить, кому как не нам близко знать друг друга, но еще ни разу (я 4-й год в общежитии) не вселяли по нашим спискам. Отсюда и переходы из комнат в комнаты, нарушение дисциплины. Кто же поможет разобраться нам во всем?

Л. ЕРМАЛОВСКАЯ,
IV курс ветфака,
слушательница отделения журналистики ФОП.

УДИВЛЯЕТСЯ

Изменений нет

НЕДАВНО у нас, студентов 5 группы II курса экономического факультета, поднимался вопрос о том, как жить девушкам в нашем четвертом общежитии.

Человеку, который не жил там, трудно представить, что зачастую в общежитии не бывает света, а на 3, 4 и 5 этажах по неделе — и воды. На каждый этаж приходится по две газовые плиты, а пользоваться другими нагревательными приборами, в частности электроплитками, запрещается. Поэтому образуются длинные очереди.

Где же можно быстрее приготовить обед? Этот и другие вопросы уже обсуждались на заседании студсовета, но о его решениях знают далеко не все. Да и никаких существенных изменений не произошло!

И. ДЕНИСОВА,
слушательница отделения журналистики ФОП.



КОРОТКО О КНИГАХ

Жизнь, овеянная романтикой

КТО в нашей стране не знает имени академика Отто Юльевича Шмидта? С ним связана эпопея челюскинцев и папанинцев, подвиги которых в свое время возводили весь мир. Однако О. Ю. Шмидт был не только полярным исследователем Арктики, ему принадлежат значительные открытия в математике и в космогонии, для многих советских людей он был примером государственного деятеля ленинского типа.

Обо всем этом вы можете прочитать в повести И. Дуэля «Линия жизни», которая выпущена совсем недавно Издательством политической литературы в серии «Герои Советской Родины».

Эта книга особенно полезна для молодежи, так как рассказывает о человеке, еще с юности наметившем линию собственной жизни и до конца оставшемся верным самому себе. Он шел туда, куда «влек его свободный ум», он как бы до предела прессовал время, отпущенное ему жизнью, и поэтому успел сделать так много.

В 25 лет он уже приват-доцент, ему присуждена золотая медаль за научные открытия в математике. Теорема Шмидта в теории групп до сих пор остается одной из основных в современной алгебре. А потом — крутой поворот судьбы, и О. Ю. Шмидт на долгие годы оказывается связанным с Арктикой. За организацию воздушной экспедиции на Северный полюс он был удостоен звания Героя Советского Союза. Продолжая начатое им дело уже в наши дни и на наших кледах, советский автомобиль «Арктика» также впервые в мире пробился сквозь полярные льды к Северному полюсу, и страна узнала имена новых своих героев...

А теория происхождения Солнечной системы, в том числе и нашей родной планеты Земля? Проходит десятилетия, а она живет в науке, в который раз обесмертвила имя своего творца.

Обо всем этом очень увлекательно, документально точно рассказал писатель в своей книге. Цель, которую он поставил перед собой, на наш взгляд, достигнута: читатель, восхищенный жизненным подвигом О. Ю. Шмидта, невольно спрашивает себя: «А что я сделал для того, чтобы и моя жизнь принесла как можно больше пользы нашей Советской Родине?»

К. ГАЛАОВ,
доцент.

«...И Я ЭТОЙ СИЛЫ ЧАСТИЦА...»

В КЛУБЕ «ЖУРНАЛИСТ» ОБСУЖДАЮТСЯ КНИГА И СПЕКТАКЛЬ О МОЛОДОМ СПЕЦИАЛИСТЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ: «25 ноября, в 16 часов, в аудитории 148 состоится занятие отделения журналистики. Клуб «Журналист» проводит встречу с писателем В. С. Дятловым, автором книги «Чистая сила». Приглашаются все желающие». Завлекающее объявление? Да. Но не совсем верное. Планировалась и состоялась не просто встреча с писателем Дят-

ловым, а встреча - обсуждение его книги «Чистая сила» и одноименного спектакля, поставленного на основе этого романа. Встреча, которую украсило присутствие на ней актеров краевого драматического театра А. Б. Данильченко, В. В. Гурьева.

16 часов. Аудитория 148 бурлит и шумит, в ней около сотни студентов. Разговаривают. У всех свои темы. У организаторов вечера — организаторские, у собравшихся слушателей — слушатель-

ские. Входит Владимир Семенович Дятлов. Шум стих. Председатель клуба «Журналист» студент III курса факультета защиты растений Гена Косенко открывает встречу. Тут распахивается дверь, и вбегают актеры Данильченко и Гурьев: «Простите, мы опоздали?» «Нет, нет! Раздевайтесь, пожалуйста».

Встреча началась. Слово — Дятлову, автору книги и сценария спектакля «Чистая сила». Владимир Семенович рассказывает об истории создания книги, о том, как сюжет для очерка в районной газете перерос в замысел романа, как этот замысел сформировался и осуществляется. Интересно рассказывает. Слова, крупные, яркие, сплывают на слушателей, попадая в душу, то в сердце. Некоторым и в рот, широко раскрытый от интереса к рассказываемому.

Оказывается, у Сергея Ворон-

цова, главного героя романа, есть прототип — агроном, который и ныне живет и здравствует. И у Шуры, героини романа, есть прототип — жена этого агронома. Да и вся история эта в общем-то взята из жизни.

Владимир Семенович много рассказывал в этот вечер. Говорил о своем жизненном пути, о творческих планах. А потом умело подключил к разговору А. Б. Данильченко-исполнителя роли Сергея.

Тот втянул в беседу В. В. Гурьева — исполнителя роли Игоря Гринчука. Молодые актеры показали сцену из спектакля, поделились воспоминаниями о том, как шла работа над ролями при постановке пьесы, ответили на вопросы собравшихся.

А потом ведущий предлагает гостям встречи послушать мнение членов клуба «Журналист» о спектакле и книге. Соглашаются с удовольствием. Мнение первого выступающего:



Актер драматического театра А. Б. Данильченко и писатель В. С. Дятлов (в центре) в гостях у студентов. Фото Н. Черкашина.



Своим мнением о книге делится Геннадий Косенко.

После встречи спрашиваю у нескольких своих знакомых, присутствовавших на ней: «Ну, как?» Ответ: «Законно», «Очень понравилось», «Данильченко — прелесть!» и т. д. и т. п. Видимо, встреча, действительно, удалась. Пусть она будет не последней.

Е. МАНЖОС,
слушательница отделения журналистики ФОП.

И. о. редактора

С. БОЙКО.